

2024年全国省级法治报业发展年会在长春开幕



本报记者 张倩

本报讯 8月26日,2024年全国省级法治报业发展年会(全国省级法治媒体社长·总编辑年会)暨“白山松水寄深情、守护平安助发展”吉林行大型采访活动在长春开幕。来自全国25家省级法治(制)报社社长(总编辑)及记者汇聚吉林,聚焦平安建设、法治建设,共商法治媒体发展大计,见证吉林省各地的法治实践。

此次活动由中华全国法制新闻协会、中共吉林省委宣传部、中共吉林省委政法委指导,吉林日报社(吉林日报报业集团)主办,北方法制报社承办。

开幕式上,吉林日报社(吉林日报报业集团)社长于迅来致辞。他指出,全国省级法治报业发展年会是一次加强法媒合作交流的强强合作,也是一次深化法治宣传改革创新的头脑风暴,更是一次共商法治报道融合发展的思想盛宴。希望社长、总编和记者朋友通过此次采访活动进一步读懂吉林、了解吉林、爱上吉林,一道为东北全面振兴全方位振兴加油鼓劲、呐喊助威。

司法部普法与依法治理局副局长、司法部法治宣传中心副主任谢向红在讲话中指出,近年来,全国法治媒体坚持把学习宣传贯彻习近平法治思想作为首要政治任务,不断推进媒体融合,打造符合新闻规律、体现时代特点、展现法治特色的新闻舆论载体,形成“报、网、端、微、屏”立体化格局,不断推进法治宣传工作现代化。各省级法治媒体集中力量,用心、用



情讲好法治故事,传播法治声音。我们要以更加昂扬的时代精神唱响新时代法治宣传的主旋律,不断推出符合时代要求的精品力作。

据介绍,一周时间里,全国25家省级

法治(制)报社社长(总编辑)和记者将分为两个采访团,分赴长春、四平、白山、延边,走访近20个基层政法单位,集中采访平安吉林、法治吉林建设的好典型、好经验。

(上接1版)

原来,该原创音乐的信息网络传播权为浙江某知识产权公司所有。今年4月,该公司发现了桐乡某商务公司使用该音乐片段推广商品侵权后,诉至桐乡法院。法官通过调解,促成双方就赔偿金额达成一致,某商务公司当场支付赔偿款。

“在引入电商、直播的同时,经营主体要增强新类型知识产权保护意识,避免侵权。”钟一鸣说。桐乡法院在开展知识产权刑事、民事、行政“三合一”审判,依托“类案纠纷一件事”平台加强知识产权领域纠纷快调、快审、快结的基础上,推行类案标准化举证,针对不同类型案件,列出必要证据清单,引导当事人一次性举证完整。如对于著作权侵权案件,列出原稿、首发证明及完整授权材料等需要提供的证据清单,同时通过“版权AI智审”系统发起协查,提高举证质证效率。

**信用惩戒“黑名单”
为知产保护“加码”**

为奏响知识产权保护“协奏曲”,桐乡法院加强与公安、检察、市场监管等部门的沟通联系,通过建立知识产权快速维权机制、完善知识产权执法司法协作等举措,提升协同保护效能。比如,2023年9月,桐乡法院联合市市场监管局建立知识产权领域严重失信联合惩戒机制。

2024年2月,因购买白坯服装和品牌包装袋、领标等,自行绣标贴牌销售假冒某品牌男装的欧某某,除了犯假冒注册商标罪被刑事处罚外,还因侵权故意明显、侵权情节严重,被市场监管部门列入严重违法失信名单。这意味着,欧某某在被列入失信名单之日起的三年内,不仅成为市场监管部门的重点监管对象,在参与其他商业经营活动时也会受到一定限制。

为加大源头保护,桐乡法院在桐乡知识产权快维中心、乌镇双创中心设立共享法庭服务站,在为企业快速化解矛盾纠纷的同时,普及著作权、商标、专利、地理标志等方面的法律法规,提高经营者合法合规意识。

本报职业道德监督电话:0571-85310013



打卡平安市集

近日,台州市公安局黄岩分局在官河古街举办“护您夏安”平安宣防活动,通过现场宣讲、摆摊、游戏互动等方式,向市民宣传反诈、禁毒、交通安全、防溺水等安全防范知识,吸引了大量市民打卡。

通讯员 刘冰菲

《杭州市乡村建设条例》实施一周年 以“良法善治”推动杭州城乡融合发展

通讯员 陈艳萍 王莉莉 本报记者 江胜忠

农污治理专项考核连续五年获得全省第一,提前两年完成省强基增效覆盖率目标任务;城乡风貌样板区建设创新领跑,全省首个跨省县域风貌样板区试点和全省唯一跨三区联动的城市新区风貌样板区试点加快推进……《杭州市乡村建设条例》(以下简称《条例》)施行一年来,杭州乡村建设水平加速提升。

去年8月1日,国内首部住建领域组织实施的关于乡村建设的地方性法规《条例》正式施行,为杭州统筹推进乡村建设、加快实现乡村振兴、推进共同富裕提供了法治保障。为确保《条例》落地见效,杭州市建委分批推出了涵盖城乡风貌整治提升、美

丽城镇建设、农房建设、农村污水治理、绿道建设以及数智化建设等工作的41个配套文件,其中多个技术导则为全国首创,如全国首推农村污水分级处理分级排放、全国首创农污治理工作全生命周期“指导员制”等。同时,杭州市建委指导各地围绕《条例》和系列配套文件因地制宜形成本地化实施方案,根据实际需要对本地乡村建设工作管理制度进行修订、增补。

以桐庐县为例,该县根据《条例》精神,于去年8月启动农房管理体制机制改革,从住建、规资、农业农村、综合行政执法等部门抽调人员成立专班集中办公,并于今年1月印发《关于切实加强农房建设管理的实施意见》等文件,指导全县细化落实审批、发证、监管、查处职责。截至今年8月,当地

4个镇街已制定乡镇级实施方案。

在《条例》护航下,杭州乡村建设提速增效。今年以来,作为市级民生实事项目,杭州已新(改)建农村生活污水处理设施114个,完成任务的87.69%;现代化美丽城镇项目开工368个,开工率99.73%,67个乡镇(街道)纳入全省现代化美丽城镇示范镇名单;新开工农房2045户,实行农房宜居改造12000户。

目前,杭州市建委正在开展新一轮14个配套制度课题研究。计划到2026年年底,《条例》配套制度和各项工作机制基本形成,杭州乡村建设工作实现可量化、可评价、可感受、可推广;并通过3年稳步推进,探索构建领跑全国的乡村建设理论成果体系,形成一批能代表杭州水平的乡村建设优秀案例。

做强“智治”文章,这个中心有一手

通讯员 张朝晖 王彦贺 孙娜

本报讯 工程车交通事故同比下降42%,死亡人数同比下降40%——近日,杭州市萧山区社会治理中心(城市智治中心)亮出了实行“工程车一件事”改革后2023年取得的成效。

城市建设的推进、工程车的增多,使城市管理难度加大。为破解监管缺乏合力这一问题,萧山区社会治理中心(城市智治中心)会同交警、城管、交通等部门,推进“工程车一件事”改革,通过加强工程车企业、车辆、驾驶人数据和行业资格数据等审批侧数据的汇集比对,智能研判工程车是否存在无证运输等行为,一旦发现问题及时借助平台实时预警,并推送给相关部门,便

于他们现场核查、处置、反馈。同时,根据平台预警等数据建立三色分级评价模型,解析出工程车高频出没、事故高发、违法高发重点区位,为精准施策提供有力支撑。

这只是萧山区社会治理中心(城市智治中心)做强“智治”文章的一个体现。近年来,该中心积极引入大数据、云计算、AI智能等现代信息技术,加强在城市运行和社会治理中的应用。

走进该中心指挥大厅,一面大屏上呈现出477项城市体征指标,覆盖城市安全、城市环境、公共服务等6大领域,通过阈值判断支撑平时工单提醒、战时告警。系统还集成极端天气袭击、高层建筑“不安全状态”、管道燃气失修等城市生命指征,对各类紧急事件实行在线监控。此外,中心还

在其他部门开发的“智慧养老”“小病慢病不出村”“护佑生命通道”等58个应用场景基础上,研发了包括老年人口密度、风险隐患、矛盾纠纷、消防隐患、照料中心等在内的“一张图”多跨应用,为解决群众高频需求和关键问题提供重要支撑。

据介绍,2023年以来中心已下发体检报告1610份、全域整治任务7311个,不少风险隐患被提前发现,有效助力基层治理。

公告

瑞安市新亚汽配有限公司债权人:

《瑞安市新亚汽配有限公司第二次破产财产分配方案》由各债权人表决通过,现根据《中华人民共和国企业破产法》第一百一十六条之规定,由本管理人执行。根据《瑞安市新亚汽配有限公司第二次破产财产分配方案》确定的分配步骤,本次为瑞安市新亚汽配有限公司破产财产最后一次分配,自即日起实施。本次分配的总额为人民币

129752.23元,自即日起实施。本次分配均为普通债权受偿。本案没有附生效条件或者解除条件的债权。对于本次分配债权人未受领的破产财产分配额,管理人将予以提存。债权人自本次公告之日起满二个月仍不领取的,视为放弃受领分配的权利,提存的分配额将根据《中华人民共和国企业破产法》以及《瑞安市新亚汽配有限公司第二次破产财产分配方案》的相关规定及约定进行处理。特此公告。

瑞安市新亚汽配有限公司管理人

2024年8月27日